

# “咪咪” 安家 春秋楼



“咪咪”在大成殿前玩耍。

□记者 牛志勇 文/图

6月14日上午，变幻莫测的浮云正酝酿着一场夏雨。

在刻有瑞兽的明代柱础上蹭了一会儿痒痒后，它踱着碎步，绕过重檐歇山式建筑春秋楼前的香炉，慵懒地侧卧在春秋楼景区入口处的地板上，眯着眼睛呼呼大睡，任身边鸟鸣啾啾。

这是一只一岁多的母猫，春秋楼景区工作人员都喊它“咪咪”。11时许，细密的雨点落下，它起身快步溜进鼓楼避雨。

和走红网络、身世“显赫”的“故宫御猫”不同，“咪咪”的身世是个谜。

“六七年前，我们景区东隔壁有家茶馆。该茶馆工作人员张老先生除了扫地、修剪花木外，每天一早会在春秋广场上打太极拳。老人有一个爱好，那就是养猫。”在许昌春秋楼文物管理处市场科科长余涛的印象里，老人十分和蔼，收养了成群的流浪猫。“每到饭点，他一边自己吃，一边喂猫。很多猫围着他，有的还懒洋洋地躺在他的椅子上，这个画面让人感觉美好而和谐。”

然而，世事无常。不久，该茶馆易主，张老先生也因事远走他乡。

“临走时，张老先生带走了大部分猫，还有几只被留了下来，成了流浪猫。后来，它们便来到我们景区觅食。”余涛说，虽然该景区工作人员会拿些食物喂它们，但这些猫对陌生人警惕性很高。陌生人稍有接近，它们便逃之夭夭或发出怒叫声予以

警告。再后来，这些猫消失得无影无踪。

“不知哪一天，一只花白相间的小猫突然出现在大家面前。如果你呼唤它，它就会过来黏着你，不咬也不叫，特别乖巧。当时，它大概有3个月大。它究竟是流浪猫还是找不到主人的家猫，我们不得而知。这是只母猫，我们便叫它‘咪咪’。”该景区讲解员李小雯热爱小动物，和同事自觉照顾起“咪咪”的日常饮食等。

“咪咪”会追赶鸟雀、捕鼠。“这里的建筑很多构件是木质的，它也算为景区出了力。”余涛笑着说。

就这样，“咪咪”在市区恢宏大气的明清建筑群内安了家。

白天，它在春秋楼、钟楼、鼓楼等处游荡、休憩，身上痒了就在柱础或墙根处蹭，困了就卧在关公塑像前的垫子上呼呼大睡。“一次，它还跳到关公塑像前的供桌上睡大觉。”李小雯说。

今年3月，大家发现“咪咪”的肚子越来越大。临产前，李小雯和同事把它安置在钟楼僻静的楼梯下。3月27日，“咪咪”顺利产下4只猫仔，十分可爱。“小猫满月后，‘咪咪’就带着它们在春秋楼前的广场上晒太阳、溜达！”李小雯说，小猫后来被爱心人士领养。再有不到一个月，“咪咪”又该产仔了。“‘咪咪’这个名字，不少人觉得有点儿俗。大家不妨集思广益，给它起个名字吧。”李小雯说，市民若有好的名字，可以和他们联系。



“咪咪”在吃景区工作人员带来的猫粮。



讲解员李小雯在和“咪咪”玩耍。



“咪咪”在春秋楼景区休憩。